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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 19 DE ABRIL DE 2024.

ATA Nº 006/2024

        Aos dezenove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador ELIVALDO BRAGA
GONÇALVES, e secretariado pelos Vereadores NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA e
KELLY BARBOSA COSTA, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA,
- JOSÉ FREDSON DOS REIS DE OLIVEIRA,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- FERNANDO FERNANDES DIAS,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO, e
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das redes
sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Requerimento nº 005/2024 do Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, que seja construído uma Quadra Esportiva
coberta na Escola Municipal SINAGOGA, pois a escola tem porte para 750 alunos, que seja
contemplado através do programa F.N.D.E do Governo Federal.
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- Requerimento Verbal do Vereador Fernando Fernandes Dias, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que seja feito o serviço de recuperação da ladeira dos Vieiras. 

- Requerimento Verbal da Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito o serviço de terraplanagem nas Travessas e Ruas
do Bairro Tracuá.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição dos Vereadores, que assim se manifestaram: 

Vereador José Fredson dos Reis Oliveira:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou defendendo seu
requerimento, onde solicita ao Poder Executivo Municipal uma Quadra coberta para escola
Sinagoga, e que seja através do F.N.D.E, então que o Prefeito e sua equipe possa
desempenhar e conseguir algo para ser executada a construção dessa quadra na escola já
citada, é uma das maiores escola de renome no município de Baião, e a mesma tem entorno
de 750 alunos e está precisando dessa quadra para que os alunos possam fazer suas
atividades físicas, dentre outras atividades para desenvolver a educação e se expandir
melhor para que os alunos possam ter aulas de qualidade. Agradeceu a equipe de Governo,
onde estiveram na Escola São Francisco e que a mesma foi contemplada com uma quadra
de esporte, uma quadra com estrutura boa e de qualidade, objetivando que aqueles alunos
possam desempenhar suas atividades educacional de forma adequada e justa de acordo
como manda a legislação. Disse que hoje a Casa aparenta estar calma, e que acredita que
não irão se prolongar, pois ainda hoje terá a inauguração da Delegacia Municipal do Estado,
onde a prefeitura executou uma revitalização na mesma, então após a sessão os
vereadores que queiram participar desta entrega da reforma, que todos sejam convidados,
agradeceu.

Vereador Edivaldo Vieira Ramos:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou fazendo uma defesa de sua
pessoa, onde foi atacado sistematicamente por uma publicação de rede social falsa, estão
tentando denegrir sua imagem como representante desse povo, declarou que não usa rede
social para falar, e que sim fala diretamente da Tribuna em plenário. Falou aos nobres
colegas que com todo respeito a todos, onde tem vereadores que fazem parte do Governo e
outros que fazem parte da oposição, declarou que faz parte da oposição, então todas as
denúncias que lhe passarem de saúde, de fantasma, de rua estragada, e de estradas
vicinais sem acabamento, vai falar em Tribuna porque foi eleito pelo povo, e que não vai se
curvar diante de ataques de redes sociais. Disse que acha muito injusto a pessoa que faz
isso, porque tem que ver a história de cada vereador, frisou que foi bastante atacado nas
redes sociais, se fizerem críticas sobre suas falhas, irá aceitar, mas ser atacado por
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situações sem provas, nesse caso é diferente, e tudo que fala em Tribuna tem suas
prerrogativas e provas das críticas feita ao Poder Executivo, deixou recado a pessoa que
não aparece de forma verdadeira nas redes sociais, de que não tem medo e que não vai
parar, e que foi convidado por várias vezes para participar desse Governo e que não aceitou,
ficará até 31 de dezembro de 2024 defendo o povo mais carente, pois sua escolha foi esta e
a democracia é feita para isto, tem que haver respeito pelas pessoas. Disse que a população
espera ouvir um pouco da fala de algum vereador que faz parte desse Poder constituído,
sobre a situação que ocorreu na Câmara Municipal de Baião, as pessoas esperam por
algum comentário desta Casa de Leis, declarou que não apontará dedo para nenhum dos
colegas vereadores que foram citado através do GAECO do Ministério Público do Estado do
Pará, porque espera primeiramente a apuração dos fatos, não se pode condenar nenhum
colega sem ter provas, aguardará o andamento do processo, não poderia deixar de fazer
essa colocação, porque infelizmente foi publicado o noticiário nas redes sociais e em todos
os telejornais, declarou que como vereador deste Poder se sente triste, mas que também
não podem colocar culpa nos dois colegas sem tem nenhuma prova, porque tem muitos
processos na justiça que não se tem provas, infelizmente a Câmara de Baião no momento
estar sendo alvo, e o povo quer ouvir de algum vereador uma declaração, e a sua
declaração é esta, que precisam esperar o andamento do processo, antes de julgar os
colegas vereadores, frisou que espera que todos entendam o seu lado como vereador e
oposição, e assim como se forem ofendidos por qualquer rede social e que não tenham
provas, estará juntos dos colegas, porque a crítica é passiva, e muitas vezes é preciso
aceitar a crítica. O Vereador Cal pediu uma parte e frisou que é necessário que as coisas
fiquem esclarecidas, porque ninguém está para prejudicar ninguém, é uma situação que
atinge a todos deste Poder, então seria bom que Câmara fizesse uma nota oficial e que
publique acerca do que estar acontecendo, agradeceu. O Vereador Dinho retomou a palavra
e frisou que realmente o povo espera uma explicação, porque se tivessem medo de vim
representar o povo, não estariam neste Poder Legislativo, então quem vem para a vida
pública está sujeito a crítica, isso é natural, mas que seja uma crítica verdadeira, e não seja
calúnia e nem difamação, frisou que a aguardará o decorrer das coisas, e que a Câmara de
Baião não foi a primeira e nem será a última, assim as vezes acontece em outros municípios,
mas infelizmente já aconteceu e que não podem prejulgar nenhum colega sem provas
concretas, concluiu agradecendo.

Vereador Nazareno Silva e Souza:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Declarou ser de acordo com os
requerimentos pautados, e continuando a fala do nobre colega Dinho, onde todos os pares
que compõem esse Poder Legislativo tem por obrigação prestar um esclarecimento para a
sociedade, a finalidade do processo que está ocorrendo, diz Câmara de Vereadores de
Baião, então envolve a todos, acredita que pela documentação que foi expedido pelos
jornais, é uma segunda fase da operação que o GAECO veio nesta Casa. Enfatizou que foi
uma felicidade poder está presente naquele momento para acompanhar, mas que agora se
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depara com algumas reclamações de alguns colegas, achando que não era para o mesmo
estar presente, declarou que se sentiria muito covarde ao passar em frente esta Casa, onde
tem 4 mandatos como vereador e ver cheio de polícia e não procurar saber o que estaria
acontecendo, então seria uma covardia de sua parte se não tivesse entrado para saber o
que estava acontecendo, como entrou e soube do ato, entrou imediatamente em contato
com o presidente da Casa, inclusive acionou as assessorias da Casa, os jurídicos, as
funcionárias chegaram e pediu para fazerem café, e também conversou com eles para que
não quebrassem as portas e não quebraram, declarou que foi atrás de um chaveiro para
abrir as salas, e colocou toda a disposição para ajudar na investigação, porque acredita que
esse seja om papel, todo mundo tem o direito de ser defendido e acusações são frutos de
denúncias, e nem todas as denúncias são verdadeiras, na oportunidade declarou o seu total
apoio aos Vereadores ex-presidente Bado e Presidente Elivaldo, e que sempre estará ao
lado dos seus colegas porque reconhece que a nossa Câmara é pobre, e que precisa de
união para qualquer momento, frisou que acompanhou todos os detalhes, mas que não
aceitou duas coisas deles, porque achava que não era necessário, que foi fazer parte da foto
e assinar documento, mas mesmo assim ele pediu para assinar porque estava desde o inicio
de sua chegada, informou que assinou para testemunhar o documento que eles levaram,
inclusive eles não levaram nada, levaram apenas 10 folhas de papel que tiraram do
computador. Falou que foi acionado o contábil atual da Casa, o mesmo conversou com o
Promotor em viva-voz e deu para entender muito bem o processo que está se dando nesta
Casa. Disse que isso não é um problema, pois esta operação está se dando no Brasil todo, e
infelizmente a nossa Casa foi citada, mas que tudo será esclarecido, e é muito importante
que o Presidente deste Poder, possa acione o jurídico, os colegas vereadores para que
possam conversar e dar um encaminhamento para a sociedade, porque a sociedade é a
maior vítima hoje, porque se sentem lesado por ter colocados nesta Casa, e os fatos
acontecendo e não se ter um esclarecimento, e o dever é se juntarem para fazer
esclarecimento para a sociedade. Falou que a prefeitura já fez um esclarecimento, na qual
parabenizou o jurídico da prefeitura, que o mesmo não colocou nem o nome da Câmara, e
sim colocou que o Município de Baião iria colaborar com as informações, porque poderia
muito bem licitar, e que não tem nada a ver com o Poder Executivo e sim com o Poder
Legislativo, sua colocação foi muito bem clara, inclusive passou no Jornal Liberal, as notas
estão em todos os grupos de Whatzapp e Facebook, então acredita ser importante para
todos, e que ninguém vai baixar a cabeça, pois todos tem o direito de se defender, reforçou
que o contador falou que todos os arquivos estão em seu escritório, portanto, acredita que
as coisas irão se desdobrar e que tudo vai acontecer de forma normal. Abordou sobre a
entrega da reforma de São Francisco e também a Quadra Esportiva que foi entregue para a
comunidade escolar, em nome de um grande homem que foi o Paulo Farias Rodrigues, e
que foi solicitado por esta Casa, contaram com a presença de alguns colegas vereadores
que puderam participar do evento, e que também teve uma parceria do Governo do Estado
com o município para algumas reformas que o prefeito fez na delegacia, e que estará
entregando para a Policia Civil, e todos estão convidados a participar desse evento, pois a
presença de todos é muito importante para a sociedade. Concluiu agradecendo.   



Página 5 de 12

ESTADO DO PARÁ

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

Vereador Lucivaldo Cruz Aragão:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou declarando ser favorável ao
requerimento do Vereador Cal, na oportunidade agradeceu pela inauguração de mais obra
executada pelo prefeito, pois o mesmo tem se esforçado bastante, e logo mais estará
entregando mais uma revitalização, então isso significa que as coisas estão avançando e se
Deus permitir mais coisas irão fluir. Falou para as pessoas que lhes assistem, que diante do
fato acontecido nesta Casa, que está a disposição para responder, pois são seres humanos
e não tem porque se curvarem, na oportunidade agradeceu o apoio dos nobres colegas
vereadores, frisou que na vida pública tem sim muitas críticas, mas que com todo respeito ao
Vereador Dinho que é oposição, no qual respeita muito a postura do colega, mas que
analisando está havendo muito ataques e não é só com o colega, a situação atacando
oposição, e assim vice-versa, acredita que essa eleição será baseada muito através das
redes sociais, onde será de muito embate e impasses, mas que gostaria que houvesse mais
respeito de ambos os lados, declarou que não está para defender, e sim para pedir que
tenham mais respeito com as pessoas, se for para acusar que acusem com provas, pois irão
concorrer uma eleição, então que possa ser usado a democracia, a democracia é a coisa
mais boa que existe na política, serve para sermos livres para escolher nossos candidatos e
respeitar a escolha dos outros, espera que seja uma eleição disputada, mas com muito
respeito e que vença o melhor. Falou que como estão com mandatos, muitas coisas irão
surgir, é ano eleitoral e estão expostos a qualquer crítica e denúncia. Disse que foi
presidente desta Casa no primeiro biênio, então o presidente é responsável por tudo que
passa pela Casa, e ninguém estar escapo de qualquer denúncia, mas que a denúncia seja
apurada e o quanto mais rápido será melhor, e que esta Casa não fique com clima diferente
pelo fato ocorrido, estarão de cabeça erguida defendendo o povo, o que estiver errado será
corrigido e assim dar prosseguimento na Câmara de Baião. Frisou que não é hora de
apontar o dedo para ninguém, e como a investigação estar em sigilo irão aguardar o
desfecho, e espera que prevaleça a verdade e se Deus permitir dará tudo certo, para que
estejam juntos defendendo esse povo, se caso for preciso prestar mais esclarecimento está
sempre à disposição, agradeceu a oportunidade. 

Vereador Rodrigo Ramos Lobo:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
mais uma sessão, e que é solidário a todos os requerimentos pautados pelos nobres
colegas vereadores, na oportunidade parabenizou a inauguração da grande obra do Poder
Executivo, que foi a construção da Quadra Paulo Farias, é uma belíssima quadra que vai
contribuir muito para o esporte e a educação do nosso município, e justificou que
infelizmente não pôde estar presente. Abordou sobre o fato acontecido na Câmara de Baião,
que isso é normal e de práxis de todo órgão fiscalizador fazer o seu papel, tanto em órgão do
Poder Executivo quanto ao Poder Legislativo, e não é só a GAECO, tem a CGU também que
prática esses sorteios, e dentro desses sorteios alguns municípios são selecionados para
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fazer as suas auditórias e fiscalizações. Falou que esteve presente, pois o Vereador
Nazareno lhe ligou para dar um apoio, e veio conversar com a equipe técnica, frisou que
entrou em contato com alguns técnicos que já não estão mais nessa legislatura, tudo para
solucionar as demandas solicitadas do ex-presidente Lucivaldo, e eles foram bem tranquilos
em seus trabalhos, apenas vieram e pontuaram as situações, expediram a certidão de
fiscalização e queriam notificar para apresentar caso houvesse alguma situação, isso é
normal dentro do processo de qualquer órgão fiscalizador, declarou seu total apoio no que
for necessário, frisou que já participou de uma outra situação parecida a esta, inclusive era
essa mesma equipe que estava atuando na Câmara, onde era contador do Município de
Tucuruí e participou de uma operação da GAECO, e graças a Deus isso facilitou o diálogo
com eles, e entenderam que muitas coisas no município pobre como Baião, com poucas
mãos de obras qualificadas, acabam buscando esse tipo de mão de obra, tanto pregoeiros,
contabilidades e outros segmentos fora, e alguns questionamentos levantados por eles
acontece praticamente em todo o Estado do Pará, principalmente em Câmaras Municipais,
porque justamente não tem uma mão de obra qualificada quando se trata de alguns
profissionais, e tentam flexibilizar o trabalho para que as atividades não parem, inclusive o
próprio GAECO e Ministério Público, eles tem trabalho em casa, alguns Juízes e Promotores
já analisam processos dentro de casas, não vão mais para órgão fiscalizador, então ficou
muito tranquilo para conversar e eles entenderam que alguns profissionais trabalham dessa
forma, ou seja, contador, pregoeiro e outros, e por esse motivo, não detinham de alguns
documentos nesta Casa, mas que solicitaram prazos para apresentar as documentações, e
que irão apresentar assim que receberem a notificação oficial, declarou seu total apoio no
que for preciso, finalizou agradecendo a todos. 

Vereadora Kelly Barbosa Costa:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou abordando sobre os últimos
acontecimentos que ocorreu nesta Casa de Leis, quando sai essas enquetes é ofensiva em
relação a população de como eles recebem a informação, mas esta Casa está disponível
para esclarecimentos, o Ministério Público e a GAECO fazem seu papel através da
operação, e com certeza teve sim a denúncia e de fato irão fazer uma investigação e
averiguar os dados, acredita que no momento tenham que esperar, porque isso acontece
em qualquer órgão público, declarou que os pares deste Poder não se omitem a nada, a
equipe chegou para fazer a investigação e a Casa estava de portas abertas, e esse tipo de
investigação que pegou a todos de surpresa, em sua opinião ocorreu de forma geral, onde
ocorreu um cruzamento de dados, mas a Câmara estava de portas abertas para receber
essa equipe que veio executar seu trabalho, frisou que se tem algo nessa situação, as
consequências com certeza virão, porque qualquer empresa tanto particular quanto pública
é muito complicado a questão de licitação, então hoje não podem fazer julgamentos, e o que
hoje a população mais faz é julgar sem averiguar os fatos, acredita que isso é ruim para
Baião, porque cada vereador desta Casa todos tem um trabalho no município, inclusive essa
investigação é referente de 2021 a 2024, realmente fere a todos que fazem parte deste
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Poder e também a população, frisou que Baião não é diferente de outros municípios, mas
tem a certeza que a resposta virá, declarou que diante disso, está para apoiar seus colegas
vereadores Elivaldo e Bado, porque quando se ver a imagem deles, a população só faz
criticar e não reconhece o trabalho do vereador, na oportunidade pediu a população
baionense que também agradeça o trabalho de cada vereador dentro desse município tão
extenso. Falou que essas fiscalizações sempre vão existir, erros e lutas também vão ter, é
um sistema político geral, frisou que hoje até para uma pessoa colocar o seu nome à
disposição para um mandato de vereador, a pessoa recebe muitas críticas, onde as pessoas
tem sim que valorizar a pessoa que está se disponibilizando a vim, e a questão dessas
pessoas que estão por trás dessas redes sociais, é muito pior, porque poderia estar fazendo
uma mídia muito melhor, exaltando as coisas boas do nosso município, e a pessoa que quer
ganhar uma eleição tem que ir para luta e mostrar a cara, portanto, a população precisa
avaliar o trabalho de todos e a gestão atual, pois todos os vereadores trabalham
incansavelmente, quando não se consegue algo através das secretarias, cada vereador faz
o seu trabalho social, então que a política seja feita com paz e coletiva pensando no bem do
município, e que seja feita uma avaliação de coisas boas do seu mandato e não só criticar,
porque os poderes precisam de harmonia e principalmente de respeito, agradeceu. 

 Vereadora Ecí Araújo Pimentel:
            Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
este dia e momento de sessão, declarou ser favorável ao requerimento do colega vereador
Fredson Cal. Abordou sobre a operação que aconteceu nesta Casa, e o município todo
requer uma explicação, mas segue em sigilo de investigação, declarou que os pares desta
Casa estão firmes e fortes, pois a mesma nunca participou de nada errado, está em seu
segundo mandato, e seu primeiro presidente foi o saudoso Sr. Raimundo Ramos, seguida o
colega Vereador Dinho Ramos, o companheiro Vereador Bado e hoje o presidente Elivaldo,
portanto, irá aguardar o desfecho da investigação, não podem passar na frente da justiça,
até porque ninguém prova nada das coisas erradas. Falou que o Partido dos Trabalhadores
tomou a iniciativa de fazer um seminário para discutir a saúde de Baião, pois todos sabem
da grande deficiência com a questão dos eleitos em Belém, portanto, tomaram a decisão de
fazer contato com as autoridades Federal, Estadual, e o Deputado Airton Falero, já
respondeu que no dia 27 estará em Baião, para discutir juntamente com a população sobre a
saúde do município, sendo a nível de Estado, porque a deficiência é muito grande com
relação a leitos, então é preciso da união de todos para que as coisas avancem. Frisou que
o município trabalhou com o Governador, onde o mesmo teve uma votação expressa, é
direito do povo correr atrás e dever dele cumprir, e tratar da saúde do nosso município é
caso de urgência, pois foram eleitos para lutar, buscar e representar a população, e no dia
16 de maio terá o seminário, e com certeza todos serão convidados e é de direito participar e
discutir a saúde de Baião, com objetivo de mudar positivamente os rumos da saúde do
nosso município, concluiu agradecendo a oportunidade.
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Vereador Fernando Fernandes Dias:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
essa oportunidade de estar mais uma vez nessa Casa de Leis. Fez requerimento Verbal,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, que seja feito reparos na ladeira dos Vieiras, pois
a mesma está rachando ao meio devido as grandes chuvas, pedi encarecidamente que seja
arrumado essa ladeira. Abordou sobre a operação que houve nesta Casa, frisou que isso é
normal, pois foi feito uma denúncia, onde qualquer instituição pode ser fiscalizada, então
graças a Deus o presidente Elivaldo e sua equipe estão à disposição aos esclarecimentos, e
com certeza estarão respondendo a tudo que for necessário, então é isso que todos querem,
porque sabemos que é uma instituição que é órgão fiscalizador do povo, pois todos os pares
deste Poder são cobrados, frisou que o presidente anterior foi o colega Vereador Bado, já
veio a Tribuna e se pronunciou, acredita que o presidente Elivaldo também vai esclarecer
um pouco para a população, portanto, acredita que dará tudo certo esse processo, como
eles estão a frente da Câmara e quando acontece algo semelhante a esse, eles estão a
disposição para responder a justiça da melhor forma, agradeceu a oportunidade e a todos os
presentes que vieram participar da sessão nesta Casa de Leis, agradeceu. 

          Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Em nome de sua irmã Laena
saudou todas as mulheres baionense. Fez requerimento verbal, requerendo ao Poder
Executivo Municipal, que seja feito o serviço de pavimentação das ruas e Travessas do
Bairro Tracuá, pois os moradores do bairro citado clamam por acesso melhor. Falou para o
colega Vereador Bado acerca do último acontecimento que houve na Câmara, que seja
dado uma satisfação para o povo baionense, pois foi um fato que surpreendeu a todos, e
que todos os pares deste Poder requerem saber tudo que aconteceu, pois todos fazem parte
desta Casa, então pediu esclarecimentos acerca dessa investigação que houve nesta Casa,
concluiu agradecendo.   

O Senhor Presidente pediu a Primeira Secretária para que assumisse a presidência,
enquanto o mesmo faria uso da palavra em Tribuna.

  Vereador Elivaldo Braga Gonçalves:
  Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
mais estar dia de vida e por estarem presente nessa sessão, ainda cuidando dos trabalhos
desta instituição. Parabenizou o Prefeito Dr. Lourival pela belíssima inauguração da Quadra
São Francisco, esta que será denominada com o nome Paulo Farias, sendo isto mais que
justo, o Bairro São Francisco está de parabéns por fazer essa grande homenagem para
essa grande pessoa, como todos conheceram a luta incansável e em um momento ainda
muito difícil, e assim mesmo o Paulo nunca perdia o brilho e a alegria, acredita que todos os
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filhos do bairro São Francisco estão felizes pela homenagem que foi feita, e também pelo
patrimônio que ora foi entregue para aquela comunidade, portanto, parabenizou o trabalho
do prefeito que de forma incansável vem lutando para desenvolver e melhorar Baião.
Agradeceu todas as pessoas, familiares, amigos e simpatizantes pelas mensagens de
apoio. Abordou sobre a operação que houve nesta Casa de Leis, desde o primeiro momento
e como é de conhecimento de todos, que o mesmo mora na Comunidade de Anilzinho e
quase sempre vem na quarta-feira à tarde, frisou que houve a operação do MP na
instituição, e no primeiro momento falou com o Promotor através do celular do Sérgio que é
o vigia, em seguida falou do celular do Vereador Nazareno sobre algumas indagações,
declarou que estar à disposição, respeito muito o trabalho do Ministério Público que estar
fazendo seu papel como órgão fiscalizador, e que estará disponível na medida que for
citado, irá apresentar as documentações necessárias, pertinente ao seu mandato de 2023
até o momento, juntamente com o ex-presidente Bado que estará se organizando e que tem
o seu apoio como parceiro e amigo, portanto, irão fazer os encaminhamentos na medida que
as coisas forem avançando, frisou que desde o primeiro houveram algumas indagações na
questão de documentos, e respondeu ao promotor que tem contrato com escritório de
contabilidade e assessoria jurídica de Belém, então todas as documentações estão de
posse do escritório, é fato que na casa de sua mãe, no interior e também em seu gabinete
não tem nada, então se houve uma busca não encontrariam nada, porque tem um contrato
com escritório de contabilidade justamente para cuidar dessas questões, então nesse
sentido está a disposição para qualquer esclarecimento na medida que for citado, e a nível
de esclarecimento ainda não tem propriedade das informações nos altos, mas quando
tiverem essas informações estarão apresentando as documentações necessária as
defesas, enquanto isso irá continuar fazendo a gestão da Casa e os trabalhos não param, o
promotor esteve nesta Casa juntamente com sua equipe e viu muitos ferros no lado, ou seja,
as obras continuam, tem o poço que estar em fase de conclusão para entregar para a
instituição, já muitas aquisições de equipamentos e inovações no plenário, e que está a
disposição da justiça e respeitando o trabalho do Ministério Público, concluiu agradecendo.

 Vereador Clodoaldo Menezes de Melo:
            Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou abordando sobre a operação
que aconteceu nesta Casa pelo GAECO através do Ministério Público, e para quem queria
uma explicação, o presidente já explicou um pouco do que aconteceu, na oportunidade
solidarizou-se aos colegas ex-presidente Lucivaldo Aragão e o presidente Elivaldo Braga,
pois a Câmara é composta por todos os pares, e tudo que acontece de bom no município irá
abranger a todos, e da mesma forma assim como acontecer de ruim, também irá respingar
em todos, mas as colocações já foram feitas, o GAECO através do Ministério Público veio
fazer seu papel, os vereadores são fiscalizadores, mas também tem órgão que fiscalizam as
gestão, os órgãos, o Estado, os Municípios, as Câmaras e assim sucessivamente, pois são
órgãos competentes para fazer essas fiscalizações, mas tudo será resolvido de maneira
correta, e se algo acontecer de errado que seja esclarecido, e se não tiver agradecer a Deus
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por ter nada errado, pois é dessa forma, que é o propósito de vida, e espera que não tenha
nada de errado. Ressaltou a respeito da educação do município, que sempre vem pedindo e
cobrando sobre os interesses da população, principalmente a questão da merenda e
transporte escolar, e melhores condições de ensinos para os alunos, assim também como
melhorias, apoio e valorização do servidor público, frisou que já sugeriu por várias vezes a
questão da merenda escolar, que vem dando essas opções para a gestão para que possa
cada vez mais encurtar essas falhas da questão da merenda, que é essencial para os alunos
do município, pois isso influência diretamente no aprendizado do aluno, na oportunidade
agradeceu pela merenda que chegou na escola de Umarizal, chegou também várias
carteiras, onde todos viram denúncias por parte dos alunos da escola Sorriso da Criança,
pois não tinha carteiras, ventiladores, bebedouros, mas também foi suprido essas
necessidades, é isso que esperam por melhorias para a população baionense, declarou que
isso é relevante e que deixa a todos felizes, pois essas soluções chegam até a comunidade
e só vem trazer o desenvolvimento para o nosso município. Informou que os banheiros
serão reformados, pois os mesmo não funcionavam e isso não pode acontecer nos dias de
hoje, portanto, já estar determinado a reforma dos banheiros, pediu a reforma da escola
Sorriso da Criança, pois é necessário essa reforma da escola, para que se tenha um ensino
e educação de qualidade. Falou a respeito da saúde, que como tem muitos pedidos e
requerimentos para melhorias da saúde, pois é um ponto crucial para a sociedade, a reforma
da UBS Tiazinha já foi aprovada, estão apenas aguardando que haja o despacho das
licitações, essa UBS será reformada e ficará aconchegante para os pacientes. Pediu por
mais uma vez, a Secretária de Saúde e ao Prefeito que seja contrato um profissional
odontólogo para atender as comunidades do Segundo Distrito, pois assim irá ajudar
bastante as famílias que tanto precisam, mencionou sobre a geladeira que não é apropriada
para vacina, e que já vem cobrando há dois anos, isso evitará os transtornos do
deslocamento para Baião em buscar desses serviços, pois essas viajem afetam diretamente
no bolso dos cidadãos, da mesma forma, é preciso uma estufa maior para melhorar as
condições dessa UBS, então são pedidos feitos há muito tempo, portanto, está reforçado
para que esses pedidos venham a ser realizado nas comunidades. Parabenizou a
Comunidade de São Francisco pela inauguração e por ter colocado o nome do grande
desportista Paulo Farias. Agradeceu a oportunidade. 

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS
           Vereador José Fredson dos Reis Oliveira – Líder do Partido MDB

 Em seu tempo de liderança, fez requerimento verbal, que do porto da balsa até a
igreja Nossa Senhora do Carmo está praticamente intrafegável, solicita ao Executivo e ao
Secretário de Infraestrutura que possa fazer uma avaliação nesse trecho, para que possa
ser feito esse pequeno reparo, para assim proporcionar uma melhor trafegabilidade a
população. Solidarizou-se ao ex-presidente Bado pela investigação que ocorreu nesta Casa,
mas acredita no trabalho de todos e que os mesmos estão prontos para representar esta
Casa, sugeriu que possam fazer uma nota em nome desta Casa e de todos os vereadores,
agradeceu a todos. Na oportunidade o presidente Elivaldo informou que não cabe mais fazer
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requerimento verbal em tempo de liderança, mas que sua colocação foi bem interessante,
pois realmente está precisando desses reparos no local citado.

           Vereador Edivaldo Vieira Ramos – Líder do Partido Progressista
 Em seu tempo de liderança, frisou ao presidente que a sessão não está sendo

transmitida através de live, está apenas sendo realizada de forma presencial e não
transmitida para a população. O presidente informou que foi informado pela equipe da mídia
antes do inicio da sessão, que devido ao problema de energia o facebook não estar
carregando, mas está sendo gravado e será postado na página da Câmara, e tudo que foi
tratado em sessão será de conhecimento de toda a população. O Vereador Dinho retomou a
palavra e fez uma colocação referente a fala do colega Vereador Clodoaldo com relação a
educação de Umarizal, quando o mesmo colocou sobre as denúncias e ajuste que já foram
feitos, na oportunidade parabenizou-o, porque é assim através das reivindicações em favor
das comunidades, é que alerta o Poder Executivo para corrigir as falhas que tem na
educação, na saúde e demais áreas do município. Frisou que nesse sentido, tem uma
denúncia que lhe foi passada, e espera que a Secretaria de Educação do município de Baião
tome providências, onde o diretor da escola Sinagoga, sendo uma escola calculadamente
com mais de 600 alunos, o mesmo não dá frequência certa na escola, ele não tem um dia-a-
dia no ambiente escolar, portanto, solicita que seja corrigido essa falha, porque não se pode
admitir um diretor nessa espoca de hoje ficar ausente da escola. Abordou sobre a situação
da denúncia, no qual se pronunciou na primeira parte, frisou que tem um ponto de vista
diferente, e que não se pode julgar os dois colegas sem ter uma decisão judicial e o final do
processo, afirmou que houve uma denúncia e não sorteio, portanto, discordou dessa
hipótese de ser sorteio, para o MP chegar até Baião houve uma denúncia, agradeceu.  

           Vereador Nazareno da Silva e Souza – Líder de Governo
 Em seu tempo de liderança, agradeceu e frisou que muito correta a fala de todos. E

que nesta sessão foi falado que é preciso fazer um esclarecimento a altura e como
acompanhou a operação, o jurídico desta Casa tem todos os conhecimentos legais para que
ele possa fazer esse pronunciamento, para que a sociedade possa entender sobre o que
houve de fato nesta Casa, mas acredita também que logo em breve será esclarecido e que
tudo ocorrerá bem, e com relação a energia que faz dias que não tem, por questão da
equatorial como bem colocado, frisou que fez uma colocação na sessão passada, para que
esta Casa fizesse um ofício e solicitassem para que viessem tratar essa questão da
iluminação pública e também da constante falha de energia em nosso município. Sugeriu
que seja feito um ofício em conjunto para tratarem essa demanda, é importante que todos
assinem esse ofício para assim trazer a Equatorial nesta Casa para prestarem
esclarecimento, deixou o seu repúdio aos trabalhos dessa empresa, agradeceu.

            Votações e Deferimentos:
- Requerimento nº 005/2024 do Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira,

solicitando ao Poder Executivo Municipal, que seja construído uma Quadra Esportiva
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coberta na Escola Municipal SINAGOGA, pois a escola tem porte para 750 alunos, que seja
contemplado através do programa F.N.D.E do Governo Federal. APROVADO.

- Requerimento Verbal do Vereador Fernando Fernandes Dias, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que seja feito o serviço de recuperação da ladeira dos Vieiras.
APROVADO.

- Requerimento Verbal da Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito o serviço de terraplanagem nas Travessas e Ruas
do Bairro Tracuá. APROVADO.

        Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 19 de abril de 2024.

_________________________________________________________

NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA 

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

                                                KELLY BARBOSA COSTA

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

 ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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